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Для того, щоб навчання дитини з комп’ютером було ефективним, потрібно, щоб педагог 
мав достатній рівень володіння навичками роботи за комп’ютером. Комп’ютер для нього 
відкриває доступ до нетрадиційних джерел інформації, підвищує ефективність роботи, дає 
цілком нові можливості для творчості, дозволяє реалізувати принципово нові форми і методи 
навчання. Зростає інтерес до освоєння комп’ютера, напрацювання методик комп’ютерних 
технологій в навчанні дітей. 

Робота дитини за комп’ютером допомагає педагогу краще зрозуміти бажання дитини. У 
своїй роботі він може застосовувати нові методи навчання, спираючись на зацікавленість 
дітей, яку він бачить під час роботи за комп’ютером. 

Одним з найголовніших факторів правильного використання комп’ютера в навчанні 
дитини як старшого дошкільного віку, так і молодшого школяра є взаємодія педагогів та 
батьків. У більшості сімей є домашній комп’ютер і використання його в навчальних цілях для 
своєї дитини є просто необхідним. 

Застосування ІКТ у освітньому процесі відкриває широкі перспективи в роботі з 
дошкільниками. Актуальність цього напряму роботи з дітьми зумовлена пріоритетним 
завданням освіти, що полягає у забезпеченні подальшого становлення особистості дитини, 
розвитку її розумових здібностей, насамперед – у навчанні дітей творчо і самостійно 
мислити. 

Необхідність застосування ІКТ в дошкільній освіті, насамперед для формування 
пізнавальної компетентності дошкільників, також зумовлена складністю об’єктів вивчення 
(скажімо, певних явищ довкілля), які неможливо продемонструвати лише вербальними 
засобами і за допомогою одиничного зображення. ІКТ дають змогу «вийти» за межі 
навчального середовища на занятті; зробити видимим те, що неможливо побачити 
неозброєним оком, імітувати будь-які ситуації і процеси в довкіллі. 

Спілкування з комп’ютером викликає в дітей жвавий інтерес, спочатку як ігрова 
діяльність, а потім і як навчальна. Цей інтерес лежить в основі формування таких важливих 
структур, як пізнавальна мотивація, довільні пам’ять й увага, адже саме ці якості 
забезпечують психологічну готовність дитини до навчання в школі. 

Отже, з інтеграцією ІКТ в освітній процес з’являються можливості розширення його 
змістового наповнення. Навчальна інформація при цьому стає доступнішою для сприймання 
дошкільниками. ІКТ дають змогу підвищити інтерактивність освітньої системи в дошкільних 
закладах, перейти від пояснювально-ілюстративного способу навчання до діяльнісного, за 
якого дитина стає активним суб’єктом, а не пасивним об’єктом педагогічної дії.  

 
ОВОЛОДІННЯ ІНТЕРАКТИВНИМИ ФОРМАМИ РОБОТИ  

З БАТЬКАМИ ЯК ВАЖЛИВА СКЛАДОВА ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 
ВИХОВАТЕЛІВ ЗАКЛАДІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

Бичук С. Б., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 
Горопаха Н. М., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 

(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т.І. 
Рівненський державний гуманітарний університет 

 
В усі часи і серед різних народів родинне виховання було і є незмінною цінністю, 

головною духовною основою життя нації, могутнім соціальним феноменом, який найтісніше 
об’єднує людей, неперевершеним чинником самовиявлення людини в усіх її іпостасях. 
Педагогічна культура – складова частина загальної культури батьків, у якій закладений 
досвід виховання дітей у сім’ї, придбаний різними категоріями батьків безпосередньо у своїй 
країні, інших країнах, а також узятий з народної сімейної педагогіки. 

Науковці визначають наступні умови підвищення педагогічної культури: 
безпосередній вплив вихователів на батьків з метою педагогічно доцільної організації життя 
родини; вплив на створення здорового виховного клімату в родині через громадськість, радіо, 
телебачення; педагогічний вплив на батьків через дітей; систематична робота з підвищення 
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педагогічної культури батьків; залучення батьків і матерів вихованців ЗДО до роботи із 
широким колом батьків. 

В науковій літературі обґрунтовано різноманітні форми підвищення педагогічної 
культури батьків, які можуть бути колективними, індивідуальними, наочно-інформаційними. 
Важливе місце посідають інтерактивні форми роботи з батьками. Саме вони найбільше 
відповідають потребам сучасних батьків, які прагнуть бути активними учасниками процесу 
здобуття педагогічної компетентності. Опрацювавши наукову літературу, ми зрозуміли, що 
лише поєднання усіх форм сприяє підвищенню педагогічних знань батьків і інтересу до 
справи виховання, спонукає  їх переглянути методи і прийоми домашнього виховання, 
правильно оцінювати різносторонню діяльність дитячого садка. 

Проблема готовності у контексті професійного становлення особистості – одна з 
найважливіших у галузі педагогіки і психології. У педагогіці сукупність професійно 
зумовлених вимог до вчителя, вихователя визначається готовністю до педагогічної 
діяльності. Компонентами готовності до педагогічної діяльності є професійна 
самосвідомість, ставлення до діяльності, мотиви, знання про предмет та способи діяльності, 
навички і вміння практичного втілення цих способів, а також професійно значущі якості 
особистості. 

У сучасних дослідженнях для характеристики професійно-педагогічної діяльності 
досить широко використовується компетентнісний підхід, який передбачає цільову 
орієнтацію процесу підготовки майбутнього педагога на формування професійної 
компетентності як інтегрованої характеристики, яка визначає здатність вирішувати 
професійні завдання, що виникають у реальних ситуаціях професійно-педагогічної 
діяльності, з використанням знань, досвіду, цінностей і нахилів особистості. 

Сучасні дослідники у розробці проблем професійно-педагогічної компетентності 
досить часто спираються на трактування цього поняття, яке наводить Н. Кузьміна: 
професійно-педагогічна компетентність полягає в обізнаності у галузі спеціальній (предмета, 
який викладає педагог, науки, мистецтва, які цей предмет акумулюють); методичній (у галузі 
засобів, форм і методів педагогічного впливу); психологічній (у галузі врахування 
особливостей відображення впливу педагогічної дії на психічний розвиток особистості). 

У зв’язку з цим стає очевидною необхідністю формування професійної готовності 
студентів до взаємодії з сучасною сім’єю. Тому одним із основних напрямів підготовки 
майбутніх вихователів має стати спеціально організоване навчання їх осмисленому 
плануванню своєї професійно-педагогічної діяльності, а також переорієнтація цілей і завдань 
педагогічної практики та технології педагогічної взаємодії дошкільного навчального закладу 
і сім’ї у нових умовах.  

Для формування у майбутніх вихователів готовності до застосування у роботі з 
родинами вихованців інтерактивних форм важливо не лише навчити їх ще на етапі здобуття 
вищої освіти отримувати готову інформацію та підкріплювати отримані знання практичним 
досвідом, а й спонукати до самостійного пізнання, «відкриття» педагогічних істин, постійних 
творчих пошуків, аналізу на основі теоретичних знань явищ і фактів педагогічної практики. 
Розв’язання вказаних завдань можливе лише за умови використання у навчальному процесі 
інтерактивних форм організації усіх видів навчальної діяльності самих здобувачів вищої 
освіти. На основі теоретичного аналізу проблеми ми припустили, що у роботі зі студентами 
можна використати деякі з тих інтерактивних форм, які виявилися ефективними у співпраці 
педагогів ЗДО з батьками вихованців. 

Особливу увагу хотіли б звернути на такі форми, як «Батьківські читання» та 
«Батьківський ринг». Адже вони дозволяють батькам виявити власну активність та 
самостійність, спонукають критично ставитись до будь яких ситуацій та порад щодо 
виховання дитини. Завдяки цим інтерактивним формам роботи з батьками вихованців ми 
змогли зацікавити їх педагогічною літературою та спонукати до обміну думками у 
дискусійних питаннях виховання дитини молодшого дошкільного віку. Це вкотре 
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підкреслило важливість інтерактивних форм співпраці з батьками при підготовці майбутніх 
вихователів. 

 
ФОРМУВАННЯ ДІАЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ В ІГРАХ ЗА СЮЖЕТАМИ ХУДОЖНІХ ТВОРІВ 
Білик Я. В., здобувач другого (магістерського) рівня 

Омеляненко А. В., кандидат педагогічних наук,  
доцент кафедри дошкільної освіти 

Бердянський державний педагогічний університет 
 

Діалог як форму існування мови, пов’язану з її соціальною природою і 
комунікативною функцією, розглядають науковці О. Аматьєва, В. Захарченко, Н. Луцан, 
Е. Палихата. Діалогічне мовлення, на думку вчених А.Богуш. Г.Лопатіної, Н. Луцан, 
В. Любашиної, є особливо яскравим проявом комунікативної функції; визначається як форма 
мовлення, при якій відбувається безпосередній обмін висловлюваннями між двома або 
декількома особами. Враховуючи, що діалогічне мовлення впливає на дитину з перших 
хвилин її життя та визнаючи його важливість для розвитку особистості, педагоги й батьки 
прагнуть до формування діалогічної компетенції. 

Найбільш ефективним засобом розвитку діалогічного мовлення є ігри за сюжетами 
художніх творів,оскільки саме з художніх творів діти дошкільного віку набувають зразків 
правильного, красивого, образного мовлення, засвоюють мовленнєві еталони. Художні твори 
несуть дитині радість, захоплюють змістом, художніми образами, виразністю мовлення. 
Вони вчать дітей дошкільного віку спостерігати, мислити, збагачують почуття дитини, 
сприяють формуванню її характеру, світогляду. Художні твори, як зазначають А. Богуш, 
Н. Гавриш, допомагають виробити відповідне ставлення до явищ довкілля, вчинків людей. 

Засобом розвитку діалогічних умінь дошкільників виступили ігри за сюжетами 
художніх творів, оскільки саме з них діти черпають зразки красивого правильного образного 
мовлення, засвоюють різні форми мовленнєвих еталонів, опановують культуру мовлення. 
Для художніх творів характерні такі національні риси діалогічного мовлення:вживання 
поетичних слів і словосполучень; пестливих слів; краса звукового складу української мови; 
вживання ввічливих слів стосовно людей старшого віку; поширене вживання вигуків; 
численні фольклорні скарби українського народу; тісний зв’язок з різними видами театру. 

Нами було визначено критерії та показники сформованості діалогічних умінь старших 
дошкільників: комунікативний (на рівні встановлення контакту) з показниками: вміння 
вступати у спілкування, підтримувати й завершувати його; захоплювати й підтримувати 
ініціативу спілкування; враховувати компоненти ситуації спілкування; мовленнєвий (нарівні 
засвоєння та вживання мовленнєвих еталонів) з показниками: вміння висловлюватися 
логічно, зв’язно, самостійно, в нормальному темпі; говорити виразно, виражати основні 
мовленнєві функції; різноманітність форм, мовних засобів, мовленнєвих еталонів, типів 
мовленнєвих висловлювань; доречність використання усталених мовних виразів, народних 
прислів’їв, приказок; структурний(на рівні ведення діалогу) з показниками: вміння 
дотримуватися теми діалогу; швидко реагувати на хід бесіди, знаходити необхідні слова в 
різних ситуаціях спілкування, перепитувати співрозмовника за необхідністю; ставити 
запитання та давати відповідь на запитання співрозмовника; дотримуватися правил ведення 
діалогу. 

Педагогічними умовами реалізації методики формування діалогічних умінь старших 
дошкільників в іграх за сюжетами художніх творів виступили: інтеграція різних видів 
діяльності (навчально-мовленнєвої, ігрової,театралізованої), поетапне впровадження 
сукупності методів репродуктивного та творчого характеру, пріоритетність такого засобу 
навчання як ігри за змістом художніх творів. 

Методика формування діалогічних умінь дітей старшого дошкільного віку в іграх за 
сюжетами художніх творів включала два послідовних етапи:репродуктивний і творчий, для 




